

БОЛЬШЕВИК КАЛЕВАЛЫ

Орган Калевальского РК КП(б) КФССР
и Райсовета депутатов трудящихся

№ 70 (1166)

Воскресенье

14

сентября

1947 года

Цена 15 коп.

Колхозники и колхозницы! Ударной работой обеспечим организованное и своевременное проведение обмолота нового урожая, подьема зяби и в сжатые сроки уберем урожай картофеля и овощей.

* *

Быстро и без потерь провести уборку картофеля

Выполняя историческое постановление февральского Пленума ЦК ВКП(б) колхозы нашего района значительно расширили в этом году посеы картофеля и овощей по сравнению с прошлым годом. Значительно лучше был проведен уход за посевами. Колхозники упорно трудились над выполнением обязательств, взятых в письме товарищу Сталину о достижении высоких урожаев всех сельскохозяйственных культур.

В колхозах района завершена уборка зерновых культур, выполнены обязательства по сдаче хлеба государству. Теперь настало время развернуть массовую уборку картофеля и овощей. Успешное проведение этой важной задачи требует от руководителей колхозов правильной расстановки сил в колхозах. Дело в том, что уборку картофеля и овощей следует провести одновременно с проведением таких важнейших мероприятий как обмолот хлебов, подьем зяби, завершение заготовки кормов для скота. Все людские ресурсы, тягловая сила, все средства должны быть распределены так, чтобы обеспечить проведение всех работ точно по составленным планам.

В колхозах „Луч“, Вокнаволоцкого сельсовета, „Волна“, Ювалакшского сельсовета и многих других колхозах уже несколько дней идет уборка картофеля. Уже результаты первых дней уборки показывают, что в подавляющем большинстве колхозов выращен богатый урожай. Уборочные работы должны быть организованы так, чтобы этот богатый урожай был своевременно и полностью убран, чтобы заморозков не остался не-

убранным ни один клубень картофеля.

Борьба с потерями — важнейшее дело при уборке. Сразу же после первой копки картофеля нужно произвести боронование и перепашку. Так мы намного увеличим сбор картофеля. Для сохранения картофеля от порчи, необходимо, чтобы весь картофель просушивался и убирался в хранилища.

С первых же дней уборки необходимо развернуть выполнение плана поставок картофеля государству. На заготовительных пунктах должно быть все подготовлено для приема картофеля от сдаччиков, не допуская ни малейших задержек.

Уже сейчас, во время уборки, следует позаботиться об урожае будущего года. Поэтому самое серьезное внимание должно быть обращено на засыпку семенных фондов, обеспечивая их образцовое сохранение. При этом нельзя забывать, что на семена нужно выделить лучший сорт картофеля, которые должны храниться в отдельных, самых надежных овощехранилищах.

Уборка картофеля и овощей является заключительным этапом в борьбе за высокий урожай сельскохозяйственных культур. Провести уборку в сжатые сроки и без потерь, своевременно и полностью выполнить план поставок картофеля государству — одно из важнейших задач колхозов.

Еще шире развернем социалистическое соревнование за образцовое завершение уборочных работ, за быстрое проведение уборки картофеля и овощей, за полное выполнение обязательств, взятых колхозниками района в письме великому Сталину.

Указ Президиума Верховного Совета СССР О награждении города Москвы орденом Ленина

За выдающиеся заслуги трудящихся Москвы перед Родиной, за мужество и героизм, проявленные в борьбе с немецкими захватчиками, за успехи, достигнутые в развитии промышленности, культуры и в осуществлении генерального плана реконструкции города Москвы, наградить Москву — столицу Союза Советских Социалистических Республик орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного
Совета СССР Н. ШВЕРНИК.
Секретарь Президиума Верховного
Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 6 сентября 1947 г.

Вести с колхозов

Ударная работа дала хорошие результаты

В результате ударной работы колхозников колхоз им. Кирова организованно и в короткий срок завершил уборку хлебов. Сейчас идет напряженная работа, чтобы быстрее закончить обмолот нового урожая. Молотья производится двумя молотилками одна из которых работает при помощи автомашин и другая электроэнергией, получаемой от колхозной электростанции. На 10 сентября было обмолочено уже 21 тонн зерна.

Колхоз одним из первых в районе сдал государству сверх плана 500 килограммов высококачественного зерна. Созданы семенные и страховые фонды ржи и ячменя. Правление колхоза приступило к выдаче хлебных авансов колхозникам за выработанные трудовые. Колхозники получили уже по 600 граммов хлеба на каждый трудовой день, что составляет 160 граммов больше того, что они получили в прошлом году на трудовой день. Семья колхозницы Евгении Маликиной получает авансом на выработанные трудовые 512 килограммов зерна, Анна Нисканен 379 кгр., семья Тимофея Маликина 342 кгр. и т.д.

По предварительным подсчетам на каждый трудовой день в колхозе будет выдано не менее одного килограмма хлеба.

Н. Л.

Передовые люди на молотье

Обмолот хлебов нового урожая в колхозе „Волна“ на разгаре. За последние дни темпы работы на молотье значительно повысились.

Хорошие результаты на молотье хлебов добились колхозницы Александра Торвинен, Анна Сийконен, Мария Нейтола и Евгения Ларнонова. Ежедневно они перевыполняют нормы выработки. 11 сентября в колхозе началась уборка картофеля. Колхозники, работающие на уборке ставили перед собой задачу — быстро и без потерь убрать картофель в овощи.

Е. Торвинен.

День танкистов — всенародный праздник

День танкистов является праздником всей Советской Армии, всего советского народа. В этот день трудящиеся чувствуют наши славные бронетанковые и механизированные войска, сыгравшие огромную роль в завоевании великой победы над фашистской Германией и империалистической Японией.

Прошло два года с того дня когда Советский Союз, победоносно закончив войну, снова приступил к мирному строительству. Трудящиеся нашей страны, под руководством большевистской партии, под водительством великого Сталина, ведут борьбу за выполнение послевоенной сталинской пятилетки, за быстрое восстановление и подъем народного хозяйства, за улучшение жизни народа.

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие успешно борются за досрочное выполнение годового производственного плана к 7 ноября — дню тридцатилетия Великой Октябрьской Социалистической революции. Работники сельского хозяйства отдадут все силы уборке урожая и выполнению хлебопоставок.

Трудящиеся нашей страны знают, что их мирный труд надежно охраняет родная, героическая Советская Армия. Вот почему День Танкистов, как и другие праздники Советской Армии, является днем всенародного торжества. В этот день думы советских людей обращаются прежде всего к великому вождю советского народа, гениальному полководцу, организатору и вдохновителю исторических побед нашей Родины, — товарищу Сталину. Товарищ Сталин поднял советский народ на осуществление плана индустриализации, и это обеспечило создание в нашей стране могучей оборонной промышленности. За годы сталинских пятилеток у нас были созданы заводы, которые могли производить в массовом количестве любые машины, в том числе танки, самолеты, корабли, пушки, и многое другое, что необходимо для обороны страны.

От великой Сталинградской битвы, закончившейся окружением и разгромом

330-тысячной немецкой армии, до исторического сражения за Берлин, завершившегося капитуляцией фашистской Германии, — во всех крупнейших битвах Великой Отечественной войны танковые и механизированные войска принимали самое активное участие. В сражениях Великой Отечественной войны советские танкисты показали беспрецедентное мужество и с честью выполнили свой долг перед Родиной.

Слава о героях-танкистах идет по всей нашей необъятной стране. Советский народ знает талантливых полководцев — танкистов, маршала бронетанковых войск Федоренко, дважды Героев Советского Союза, маршалов бронетанковых войск Рыбалко и Богданова, дважды Героев Советского Союза генералов Лелюшенко, Каткова. Широко известны в стране также имена дважды Героев Советского Союза генералов и офицеров — Кравченко, Батова, Архипова, Гусаковского, Якубовского, Фомичева, Драгунского, ШUTOVA, Слюсаренко, Головачева, Бойко, Хохрякова, Шурухина. Родина высоко оценила подвиги танкистов. Правительство наградило орденами и медалями Союза 250 тысяч танкистов, 1120 танкистам присвоено звание Героя Советского Союза.

Выполнив свой долг перед Родиной в Великой Отечественной войне, советские танкисты в годы мирного строительства отдают все силы совершенствованию своего боевого мастерства, изучению опыта Отечественной войны, овладению современной танковой техникой, доверенной им народом. Воины Советской Армии, как и весь советский народ, помнят о происках международной реакции. Поэтому трудящиеся неустанно укрепляют военную мощь нашей Родины, окружают заботой и вниманием Вооруженные Силы нашей страны.

Перед танкистами, как и перед всеми воинами Советской Армии, стоит задача надежно охранять мирный труд советских людей и обеспечить неприкосновенность священной советской земли.

Великая сила социалистического соревнования

Уже весной этого года, во время подготовки к весеннему севу, между крупнейшими колхозами района „На страже“ и имени Кирова был заключен договор социалистического соревнования за лучшее выполнение задач, поставленных февральским Пленумом ЦК ВКП(б) в области дальнейшего развития сельского хозяйства и животноводства.

Социалистическое соревнование вызвало большой трудовой подъем среди всех колхозников. И сейчас, когда колхозы проводят завершающие работы сельскохозяйственного года, можно сделать некоторые итоги этого соревнования.

Колхозники колхоза „На страже“ добились большого успеха в восстановлении своего колхозного хозяйства. Весенний сев был проведен в короткий срок и на высоком агротехническом уровне, обеспечен хороший уход за посевами.

Особенно широкий размах получил социалистическое соревнование во время сенокоса и уборки урожая. В результате план уборки сена был выполнен на 115,3 процента. Успешно справился колхоз также с уборкой урожая зерновых и одним из первых в районе выполнил обязательство о сверхплановой сдаче хлеба государству.

Все время растет число колхозников, намного превышающих дневные нормы выработки. Передовые из них А. Липкин, В. Гармуев,

Н. Ремшу и Е. Липкина выполняют дневные нормы от 136 до 185 процентов.

За десять дней колхоз провел озимой сев и сейчас успешно выполняет план подъяма яблони.

Большая заслуга в этих достижениях у колхозного актива. Под непосредственным руководством парторганизации в бригадах и звеньях была развернута полит-массовая работа, что способствовало еще большему трудовому подъему среди колхозников.

За успехи, достигнутые в соревновании колхоз „На страже“ завоевал переходящее Красное знамя РК КП(б) и Райсовета.

Серьезные успехи в соревновании добились и колхозники колхоза им. Кирова. Организованнее, чем в прошлом году был проведен весенний сев и поставлен уход за посевами. Для колхозного скота заготовлено сена 119 процентов к плану и своевременно проведен сев озимых. Упорная борьба развернулась в колхозе за проведение уборки урожая в сжатые сроки и без потерь. Передовые люди колхоза машинист колхоза Тимофей Маликин, колхозники И. Леттнев, А. Иванова, И. Леттнева и многие другие добились ежедневного перевыполнения нормы выработки.

В этом колхозе решительного улучшения требует постановка культурно-массовой работы, что способствует еще более

успешному выполнению всех задач, стоящих перед колхозом.

Сейчас в колхозах идет обмолот нового урожая, подъем яблони, заканчивается закладка силосных ям. В эти дни развернулись работы по уборке картофеля и овощей.

После окончания этих работ, можно окончательно установить достигнутые урожаи, что в конечном счете решает результаты соревнования. Поэтому важно продолжать неослабевающей силой начатое социалистическое соревнование за новые блестящие победы в честь тридцатилетия Великого Октября.

П. Николаев.

Письмо любимому.



Посмотрю, какова его любовь к делу.

Рис. Ю. Узбякова.

Пресскляше ТАСС

Хороший пример панозерских пионеров и школьников

Много труда вложили колхозники наших колхозов, чтобы собрать с колхозных полей богатый урожай, с честью выполнить обещание, данное в письме великому Сталину.

Ученики Панозерской школы задумались над тем, как бы и они, по своему силам, могли помочь колхозу в борьбе за высокий урожай. И они решили организовать на колхозных полях сбор оставшихся там колосьев. В назначенное время все были на своих местах. Работали дружно и внимательно. И результаты работы не плохие. На одном только

участке за полтора часа было собрано около 12 килограммов колосьев ячменя.

Особенно хорошо работали ученики Лео Лехтинен, Анисья Прохорова, Хилма Елизарова, Хелми Попова, Мария Никифорова и Ида Койвисто. И в учебе они показывают хорошие результаты и поведение их является примерным.

Кроме того панозерские ученики решили собрать для горячих завтраков не менее 100 килограммов ягод и участвовать со своими родителями в сборе ягод для семей воинов Советской Армии и инвалидов.

П. Ховатов.

В помощь рабочим лесосплава

Для ускорения темпов лесосплава на реке Кемь районные организации и учреждения направили на сплавные работы 35 человек своих работников. При-

бывшие на сплав оказывают практическую помощь рабочим лесосплава в быстрейшем завершении сплавных работ.

Первый цементный завод в Карелии

На станции Летняя, Кировской железной дороги, построен первый в Карело-Финской ССР цементный завод. На новом предприятии механизированы все производственные процессы. Впервые в Советском Союзе завод будет производить обжиг клинкера (сырье для цемента) не каменным углем, а дровами.

Сейчас на заводе заканчивается монтаж оборудования.

В ближайшее время стройки Петрозаводска получат первые вагоны цемента, который до сих пор завозился с южных заводов страны.

(КарелфинТАГ).

В помощь колхозной стенной газете

Как освещать передовой опыт

Вопрос: На что больше делать ударение в газете: на критику недостатков или на освещение положительного опыта?

Ответ: Нельзя противопоставлять одно другому. Критика плохой и поощрение хорошей работы в колхозе неразрывно связаны между собой. И то и другое преследует общую цель; подъем урожайности колхозных полей, повышение продуктивности общественного животноводства, образцовое выполнение колхозом своих обязательств перед государством, рост зажиточности и культурности колхозных семей. Задачи стенгазеты — помогать отстающим и критикой недостатков, и показом образцов честного, добросовестного, высокопроизводительного труда.

„Социалистическое соревнование говорит: одни работают плохо, другие хо-

рошо, третьи лучше, — догоняй лучших и добейся общего подъема“. Этими словами товарища Сталина и следует руководствоваться при освещении будней колхозного труда.

Вопрос: В какой форме лучше освещать достижения передовых колхозников?

Ответ: Показывать передовиков можно различными способами. Часто достаточно кратко сообщить о том или ином положительном факте, — и это будет всем ясно. Иное дело, когда достижение колхозника явилось результатом новой организации труда, применения последнего слова агрономической науки, отличного знания техники дела. Тут, разумеется, нужна подробная заметка, которая показывала бы читателю, как достигнут успех и как добиться того же.

Вопрос: Как нагляднее освещать этот опыт?

Ответ: Нужно на ярких, понятных каждому колхознику примерах и фактах показывать, что дает колхозу то или иное достижение, тот или иной метод работы. Заметки должны быть написаны ясным и простым языком.

Вопрос: Следует ли выносить в заголовки заметок фамилии передовиков, названия бригад?

Ответ: Да, это привлекает внимание читателя, подчеркивает, что в Советской стране труд человека — дело доблести, славы, чести и героизма. Вот, например, заголовки заметок в одной стенгазете: „Кунин — примерный комсомолец“, „Лучший конюх“, „Передовая бригада“, „Шестая и восьмая бригады соревнуются“, „Честь и слава передовикам нашего колхоза“. Хорошо помещать в каждом номере стенгазеты „Доску почета“, сводку с заголовками „Кто впереди“.

„Кто отстает“ и тому подобное.

Вопрос: Сами ли передовики производства должны писать о своем опыте, или лучше, чтобы о них писали другие?

Ответ: Это зависит от того, какую цель в каждом данном случае преследует газета. Если нужно на весь колхоз прославить человека, поставить его в пример другим, то, конечно, это может сделать руководитель колхоза, бригадир, звеньевой, агитатор, коллектив товарищей. А если нужно подробно рассказать о методах труда отличившегося колхозника, то лучше всего, чтобы он сам выступил перед читателем. Правильно делают те стенгазеты, которые из номера в номер предоставляют слово лучшим колхозникам и колхозницам. В этих стенных газетах имеется отдел, который называется „Трибуна стахановца“ (или „Обмен опытом“, „Наш опыт“).

Вопрос: Некоторые у нас говорят, что в стенной

газете хвалить следует только такого человека, который отличился чем-то особенным, например, поставил рекорд, получил награду и так далее. Правильно ли это?

Ответ: Нет, неправильно. Нужно отмечать в стенгазете труд не только выдающихся людей, но и колхозников, которые имеют самые скромные заслуги, всегда честно и добросовестно работают, берегут колхозное добро. Социалистическое соревнование тем и ценно, что оно носит массовый характер.

Вопрос: Помещать ли в стенгазете различные предложения, советы колхозников, как лучше вести дело в колхозе?

Ответ: Обязательно. Советуем ввести специальный раздел в стенгазете под заголовком „Наши предложения“ (или „Наши пожелания“, „Колхозники предлагают“).

И. О. отв. редактора: Н. И. ПИРХОНЕН.